## 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

#### 2016年第26期(总第100期)

2016年7月18日

# 上海市邮政管理局、浦东邮政管理局 积极参与顺丰城市酷跑公益活动

顺丰速运集团(上海)速运有限公司于7月9日在上海环球金融中心,以"更快、更高、更强"奥运精神,组织举办2016"顺丰驱动,城市速度"城市酷跑仪式,300名专业及业余选手参加100层城市酷跑"垂直马拉松"登高活动,并启动顺丰公益基金,捐助四川凉山爱心班。上海市邮政管理局党组成员、市场监管处处长周德刚出席仪式,市快递协会、浦东邮政管理局以及顺丰速运公司有关负责人参加。此次活动共募得公益善款近200万元。

## 情系员工、关爱员工、慰问员工 ——韵达速递向奋战一线员工发放夏季防暑高温福利

炎炎夏日, 韵达速递企业情系员工, 以人为本, 为员工 发放高温补贴, 为办公室人员发放清凉饮品, 给操作员工发 放奖金。同时, 集团董事长兼高级副总裁向所有奋战在高温 环境下的韵达人表示了慰问, 对公司员工的努力付出表示肯 定和感谢, 对企业以后的工作与发展提出了更高的要求和标 准。

骄阳似火的夏季,不断攀升的高温给人们的工作、生活 带来不便。但是韵达速递广大一线员工不畏高温,一如既往 的坚守在各自岗位上,为企业的生产经营付出了艰辛的汗 水。对此,集团董事长深表感谢,他说,公司发展任重而道 远,企业的前进离不开每一位韵达同仁的辛勤付出。公司成 立之初便本着负责任的态度,以人为本,重视企业发展,重 视员工诉求, 真心对待每一位员工, 视每一位员工为亲人。 正因此, 我们才能上下团结一心, 才能拥有强大凝聚力, 不 断推动公司向前发展。生产安全、服务的进步、客户满意度 的提升、服务科技产品的不断研发与升级,这些都离不开韵 达员工的共同努力。虽然高温仍在继续,但我们的任务依然 艰巨。为此,我们更要发扬主人翁精神,增强企业归属感, 时刻提醒自己努力做好本职工作,为快递服务质量的进一步 提升和客户的满意和公司的不断发展而贡献自己的力量。

## 暴雨灾害、洪水无情 申通有爱 ——申通快递第一时间组织力量向灾区发起救援行动

近期,安徽省肥东县遭受了特大暴雨灾害。7月6日22时30分肥东县长临河镇姚埠圩双斗门处数十米圩堤发生坍塌,无情的洪水淹没了肥东最美乡镇长临河,近两万亩农田被淹没,一万多村民受灾。

申通快递了解到这一情况后,第一时间组织公司力量发起救援行动。以合肥、肥东、庐江、肥西为代表的多家申通网点,积极响应公司号召,以多种形式参与灾区工作支援,为同胞们献爱心。7月7日上午,合肥申通召开紧急会议讨论援助长临河灾区事宜,会议决定立即成立援助小分队,合肥申通总经理吴静任队长,同时公司相关部门全力投入到救灾物资的筹备工作中。

7月8日清晨,满载救灾物资的申通快递车辆发往灾区, 申通快递救援小分队一同前往。两小时后,救援小分队先后 在长临河中学、阳光小学、罗店小学等安置点进行救灾慰问, 向灾区村民发放方便面、矿泉水、帐篷等救灾物资,并协助 灾民搬运物资、清理居民房屋卫生。

"洪水无情,申通有爱",申通快递一直热心社会公益 事业,先后多次在扶贫济困、抗击自然灾害和支持地方经济 建设方面捐款、捐物,免费运送救灾物资,积极履行一个企业公民的社会责任和义务。

### 为灾民送温暖,是中通人的责任与担当 ——中通快递股份有限公司紧急行动多方救助灾区

6月29日开始,安徽桐城发生持续性暴雨,连日来的强降水使得桐城市多处出现险情:城市内涝,出行困难;乡镇被淹,深达2米。中通快递股份有限公司了解当地灾情后,迅速调派5名员工、2辆货车,3次驱车赶往灾区献爱心。7月4日,桐城市孔城镇全部被淹,急需食品和饮用水,中通安徽桐城网点负责人汪明星自掏腰包拿出3000元,采购了50箱方便面和50箱饮用水,第一时间将物资运抵桐城市民政局。随后,桐城网点组织全体员工为灾区两次为灾区捐款,分别募集救助资金购买蔬菜、鸡蛋、大米、油、矿泉水等生活物资,在第一时间由网点分别送往受灾严重的孔城镇和金神镇。

7月9日凌晨,河南省新乡市出现特大暴雨,雨量突破当地历史极值,新乡全城被淹,受灾十分严重。受总部号召,在中通河南郑州公司的组织下,中通河南濮阳网点、河南新乡网点携手河南电视台民生频道和多尔克司公司开展跨城公益接力运输活动,为新乡受灾群众送去救灾物资。物资送

达后,中通河南省新乡市网点负责人周利鹏接受了河南电视台民生频道的采访。他表示: "为灾民送温暖,是中通人的责任与担当。"

天灾无情,中通献爱。一直以来,中通快递致力于不断 发展壮大自身的同时,不忘回馈社会,用实际行动为社会公 益、人类和谐贡献力量。

### 顺丰速递成功举办第九届"顺丰杯" 华东大区足球联赛

7月3日,在上海市普陀区新普陀小学足球场内,第九届"顺丰杯" 华东大区足球联赛正式拉开帷幕。

根据场地情况,比赛按照国家足球比赛规则采用 6 人制,双方队员们个个壮怀激烈,摩拳擦掌,跃跃欲试。比赛一开始双方就快节奏的进入攻防对战,全国航空枢纽(杭州)的队员们在气势上压迫上海区队员,而上海区的队员沉着应对,运用娴熟的脚下技术把场面控制住。比赛对阵激烈而紧张,观赛的观众们也在热情呐喊助威。经过一番厮杀,上海区以7:0 的成绩完胜全国航空枢纽(杭州),赢得赛场的一阵欢呼声,虽然杭州区队员们脸上有着藏不住的失落,但仍向对手表示了真诚祝贺和钦佩。

此次足球比赛不仅丰富了员工们的业余文体生活,更燃起了广大员工投身体育运动的热情和信心。让每个热爱体育

运动的员工们重新点燃了运动的激情。体现了顺丰速运公司一直倡导的注重培养员工综合素质的企业精神,进一步加强了企业文化的深入贯彻,增进了员工间的友谊,培养了团结协作的精神。同时凭借足球的独特魅力也向我们展示了顺丰员工们朝气蓬勃的青春气息。

### 上海市快递行业精神文明建设"十佳"好人好事选登

# 传递正能量 弘扬圆通精神 圆通速递有限公司

周建飞,1983年出生,2007年10入职,圆通速递有限公司上海长宁分公司。2015年6月10日中午,上海市延安西路靠近定西路,一辆44路公交车在行驶中撞向高架立柱,造成2名乘客死亡,20余人受伤。事故发生后第一时间,周建飞和附近的店主、公司职员、甚至路过的市民都纷纷伸出援手,合力扳开车门,将受伤的乘客从车厢里抬出来,拨打110、120电话,甚至为伤者做简单的心肺复苏。

"当时突然听到'砰'的一声巨大声响,接着就看见一辆公交车撞在了高架立柱上。"据周建飞回忆。"车窗玻璃几乎全被震碎,前后车门已经变形,一半敞着一半关闭"。周建飞赶紧停好助动车,让身边的人打 120,看见有些围观

群众,急忙大喊:"大家赶紧去救人!"

等大家一起将车门掰开,中门前座位的一个老年女乘客 正在痛苦呻吟,她的头被车窗内侧逃生铁扶手紧紧卡住,怎 么也挣脱不出来。周建飞与廖奇(周建飞经常送件的客户) 拼尽力气,合力掰开变形的铁扶手,这才把老人救出来。

救出老人后,周建飞也回到车厢,看到前门附近一个老 太太坐在座位上,大概被撞击惊吓了,不能动、话也说不出。 老太太头部被撞伤,看上去并不严重,周建飞小心翼翼地将 老人扶着走出车门。周建飞说,"里面全是血,地上包、眼 镜、手机散了一地,车椅都变形了!我看见司机腿被卡在驾 驶座之间没办法挪动。我就轻轻拍了下司机肩膀,告诉他救 护车马上就来了"。警车、救护车、消防车很快赶了过来, 驾驶员被救出来, 伤员被转送到附近各家医院。这时候, 周 建飞与其他众多救援者才渐渐散开。随后,他像平时一样, 急忙赶着将当天的快件送完。回到公司, 周建飞也没和其他 人提起这事。后来媒体报道后,身边的同事才知道。 据周建飞身边的同事介绍,平时他们送件装车的时候,周建 飞就经常会"搭把手",帮着一起装车。圆通速递长宁东分 公司总经理陈跃群说:"周建飞进入到公司已经 11 年多了, 是长宁东部分公司最早的一批业务员,我为公司有这样一名 员工感到骄傲"。圆通速递全网现有 20 万人,上海地区有 业务员四千余名,周建飞不仅仅是圆通全网一线快递员的一

个"缩影", 更彰显了圆通人"服务社会、强企报国"的社会责任感和远大抱负。

#### 简讯

- 1、圆通速递被认定上海首批"贸易型总部"企业之一。 日前,"贸易型总部颁证仪式"在上海市人民政府隆重举行。 上海市副市长周波,上海市商务委员会党组书记、主任尚玉 英等出席了仪式,并为获证企业颁发了证书。
- 2、目前,中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司根据《2016年纪检监察工作主要目标任务清单》,成立专项队伍对党风廉政建设责任制落实情况进行专项检查。
- 3、7月3日,宅急送三位驾驶员经过激烈竞争在(第八届) 福田奥铃中国勒芒轻卡耐力赛西南大区决赛上,成功夺冠,晋级 11月全国总决赛。

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交系统文明办,上海市交通委文明办 上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办,

上海市快递行业协会, 各快递企业